
Referat fra ekstra ordinært Brugergruppemøde 

den 10.11.2014 kl. 16.00 i Kongegaarden, Korsør. 

Deltagere: Kongegaards fondens formand Flemming Erichsen, formand for Foreningen 

Kongegaarden Tinne Thomassen, formand fra Isenstein Samlingen Jens Sejr, formand fra Korsør 

Kunstforening Finn Mikkelsen og formand fra Korsør Koncerterne Anders Bechmann. Fungerende 

leder i Kongegaarden Joy Petrowsky 

Mødet var indkaldt på baggrund af Fondsbestyrelsens møde den 4. november 2014, hvor Fonden 

besluttede en mere stram opbygning af Fonds bestyrelsen, herunder en tydelig tilkendegivelse af 

beslutningstagere i Kongegaarden.  

Flemming Erichsen orienterede om baggrunden for ændringerne og henviste til de mange 

drøftelser, der i de sidste år havde været omkring en ny struktur i både Fonden og imellem 

Brugerforeningerne.  

Kongegaards Fonden ønsker, at Fondens opbygning ændres således: 

Foruden repræsentanterne fra Det kgl. Danske Musikkonservatorie og Det kgl. Akademi for de 

skønne kunster, Akademirådet samt medlemmet udpeget af Slagelse Kommune, ønskes det at 

formanden for Isenstein Samlingen (Samlingen er hjemmehørende i Kongegaarden og ejes af 

Slagelse Kommune) indsættes som medlem af Fondsbestyrelsen. Disse fire personer vælger i 

fællesskab en person som Fondsformand, der i minimum  2 år kan sidde i Fondsbestyrelsen.  

Fonden ønsker stillingen som leder af Kongegaarden opslået hurtigst muligt og gerne med et 

stillingsopslag i lighed med tidligere ansættelse. 

Brugergruppen er enig i at anbefale Fondsbestyrelsens beslutning. 

Tinne Thomassen pointerede, at det er vigtigt, at de to medlemmer fra Musik Konservatoriet og fra 

Kunst Akademiet får mulighed for at møde de lokale emner, som kan komme på tale til 

formandsposten. 

Det tætte samarbejde, der bliver imellem Isenstein Samlingen og Fondsbestyrelsen, giver 

mulighed for, at den ansatte leder i Kongegaarden kan få del i og et godt samarbejde med 

Isenstein Samlingen, hvor Isenstein Bestyrelsen fortsat vil være en vigtig faktor. 

Fonden har besluttet, at Fondsformanden tager kontakt til Slagelse Kommune med ønske om, at 

kommunen fremover varetager tilsynet af bygningen Kongegaarden. Derudover er det et ønske fra 

Fonden, at der sammen med kommunen findes en løsning på pedel/vicevært ordningen evt. en 

samlet stilling, som dækker f.eks. Kongegaarden, Fæstningen, Kulturhuset, Bomhuset mv. 

Da Kongegaarden pt. er i en rigtig dårlig stand og har akut behov for en renovering på ca. kr. 1,3 

mil. rettes der henvendelse til Slagelse Kommunens Kulturudvalg om et beløb i regnskabsåret 

2015 af overførte midler. 

Det ligger fast, at den nye leder ansættes og refererer direkte til Fonden/ Fondsformanden. Der 

benyttes samme stillingsopslag, som blev benyttet til ansættelsen af den sidste fastansatte leder 

og fondssekretær. 



Fonden ønsker at imødekomme Kulturudvalgets politikere, omkring det formelle med hensyn til 

arrangement- og driftstilskud til Kongegaarden inkl. Isenstein Samlingen. At alle midler fra Slagelse 

Kommune til Kongegaarden samles i et fast tilskud til Fonden, som herefter vil fordele midlerne i et 

samarbejde med Brugergruppen. 

Brugergruppen bakker op om Fondens beslutninger. 

Jens Sejr kommenterede vigtigheden af ”en arms længde” princippet i forhold til valg af den musik 

/ kunst med mere som arrangeres. 

Samarbejde ud af Kongegaarden: 

Fungerende leder i Kongegaarden orienterede om, at der efter aftale med kulturforvaltningen er 

påbegyndt faste møder (ca. hver 1½ mdr.)på lederplan imellem Kulturhuset og Kongegaarden. 

Dette ønskes udvidet til også at indbefatte lederen fra Guldagergaard. Det er håbet, at disse 

møder kan udvikle relationer mellem lederne på forskellige planer samt skabe samarbejde af mere 

specifik kulturelle art.  

Imellem Guldagergaard og Kongegaarden er det især rettet mod et udstillingssamarbejde. 

Som afslutning på mødet opfordrede Brugergruppen Fonden til at være mere aktiv i forhold til 

arrangementer i Kongegaarden, og var tilfreds med at Fondsbestyrelsen i det nye år, vil samles til 

et tema møde om udviklingen af Kongegaarden. 

Brugergruppen udtrykte tilfredshed med Fondens beslutninger og udtrykte håb om en snarest 

politisk stillingtagen til en fremtidssikret løsning for Kongegaarden. Brugergruppen præciserede at 

den foreslåede Fondssammensætning var god, idet brugerne ikke var repræsenteret og at man 

sikrede Isensteinsamlings særstilling i Kongegaarden. De præciserede også, at man burde se på 

sammensætningen af Isensteinsamlingens bestyrelse, så de andre brugerforeninger ikke indgik 

heri, samt at man efterfølgende klart fik defineret alles ”roller” i Kongegaarden. 

Næste møde i Brugergruppen er den 18. december 2014 kl 19.00. 

Mødet afsluttet kl.17.10. 

Ref. Joy Petrowsky 

 


